

# 春运火车票开售,儿童票、学生票规定有变 明年元旦起,儿童年满14周岁需买全价票

24日起,2023年春运火车票正式开售。过年回家的票好买吗?购票有哪些新规定?

## 部分地区车票紧俏

据了解,2023年春运从2023年1月7日开始至2023年2月15日结束,为期共40天。按照铁路车票预售期15天的规定,12月24日起,2023年春运首日火车票开售,旅客可通过铁路12306APP或网站购买2023年1月7日(春运首日)的火车票。

记者注意到,以2023年1月6日(春运前一日)从北京出发为例,截至12月23日14时查询时,前往石家庄、郑州等方向的车次仍有较多余票,但前往哈尔滨等的车次余票则稍显紧俏。

具体来看,铁路12306网站显示,北京至石家庄方向的138趟列车中,有71个车次可购票;北京至郑州方向的92趟列车中,有43个车次可购票;北京至武汉方向的48趟列车中,有21个车次可购票;但北京至哈尔滨方向的共19趟列车中,显示仅剩4个车次可购票。

不过,值得注意的是,北京至石家庄方向有40个车次因列车运行图调整暂停发售,北京至郑州、哈尔滨和武汉方向也分别有33、10和18个车次因同样原因暂停发售。

对于众多“打工人”而言,2023年春节假期为明年1月21日(除夕)至27日(正月初六),共7天。按照当前预售期规定,1月5日可以购买1月19日(腊月二十八)火车票,1月6日可以购买1月20日(腊月二十九)火车票,1月7日可以购买1月21日(除夕)火车

票,1月13日可以购买1月27日(正月初六)假期返程火车票。

此外,不同火车站车票网上起售时间并不相同。以北京为例,北京西站起售时间最早,为上午8时;北京站、北京朝阳站上午10时起售;北京北站12时起售;北京南站12时30分起售;北京东站、昌平北站、清河站起售时间均为16时。

## 购买儿童票有新规定

根据交通运输部《铁路旅客运输规程》《铁路旅客车票实名制管理办法》的规定,自2023年1月1日乘车起,儿童票也是实名制车票,必须用儿童本人证件购买。

新规还明确,儿童票不再以身高为标准。随同成年人旅客乘车的儿童,年满6周

岁且未满14周岁的应当购买儿童优惠票;年满14周岁,应当购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票。

同时,车站还要设人工实名查验通道,为老年人、证件无法自动识读、需要使用无障碍通道和其他需要帮助的旅客提供必要的服务。

在退票费用方面,“中国铁路”微信公众号指出,因铁路责任和不可抗力造成旅客退票,联程车票可一并办理退票,免收退票费。

关于学生票方面,“中国铁路”微信号则称,取消学生优惠票仅限寒暑假购买的限制,学生旅客可在一学年内任意时间购买4次优惠票。

据中新网

# “烟台造”新冠抗原检测试剂上市

企业已做好原材料首批储备,月底日产能或达100万人份

记者 秦雪丽

## 加快购置设备保产能

连日来,作为新冠病毒补充检测方法的“抗原检测”成为市民关注的热点。很快,大家就能在药店看到烟台本土企业自主研发的新冠抗原检测试剂盒啦!

12月22日,艾维可生物科技有限公司研发的新型冠状病毒(2019-nCoV)抗原检测试剂盒(胶体金法),获批国家药监局医疗器械注册证,标志着首个“烟台造”新冠抗原上市。

抗疫保供,烟台再添新力量。12月22日,艾维可生物科技有限公司研发的新型冠状病毒(2019-nCoV)抗原检测试剂盒(胶体金法),获批国家药监局医疗器械注册证,标志着首个“烟台造”新冠抗原上市。

伴随本土新冠抗原检测试剂的上市,烟台正大力推进疫情防控药品保供工作,统筹资源,与疫情拼时间、比速度,构建防疫药品保供网络。



艾维可生物科技有限公司新型冠状病毒抗原检测试剂生产车间里,员工正在工作。受访者供图

## 烟台药企为“退烧”贡献力量

在本土新冠抗原获批的同时,烟台医药企业的生产车间内,正是一番紧张忙碌的场景,烟台各大药企主动发挥责任担当,马力全开保供应。

受疫情影响,市场上退烧类药品短缺,烟台鲁银药业作为目前烟台市唯一拥有对乙酰氨基酚片生产文号的企业,迅速安排部署,紧急采购对乙酰氨基酚原料药,不计成本配置满足生产要求的原料、辅料、包装材料及生产用模具;同时及时调整生产计划,重新布局生产线,增加对乙酰氨基酚片、对乙酰氨基酚分散片的生产班次,24小时不间断生产,第一批90万片扑热息痛片目前已经供应到烟台连锁药房不加价销售,保证老百姓以最优惠的价格购买到药品。

预计春节前,鲁银药业共将有4000万片药品陆续投放市场,将为烟台乃至全国战疫“退烧镇痛”贡献力量。

近日,烟台市短缺药品保供稳价联动机制办公室发布《烟台市疫情防控药品指导目

录》,由荣昌制药(淄博)有限公司生产的新复方大青叶片、复方大青叶合剂、复方大青叶栓剂、小儿清热止咳口服液、小儿定喘口服液、玉屏风口服液等6款具备清瘟抗病毒和增强免疫作用的药品榜上有名。

荣昌制药多款产品的全国市场需求量激增,公司正开足马力最大限度保障市场供应。目前,整个防疫生产线产能提升了60%以上,复方大青叶合剂产能实现翻番,已达到36万支/天。

山东是医药大省,烟台更是拥有良好的生物医药产业基础。据统计,烟台医药企业中,生产与疫情相关的药物企业就有十多家,产品涵盖退烧药、儿童药、清肺止咳药、清热解毒药等多个品类,其中4家企业的6个产品已列入各级疫情防控药品推荐目录或保供目录。

当下,药品产能正处于爬坡阶段,疫情来势迅猛,药企也面临着原料储备不足等现实问题,为此,烟台相关主管部门及药企正统筹调度各种物料供应资源,与疫情抢时间、比速度,尽最大可能保持供应链平衡和稳定,烟台有信心也有底气满足居民的用药需求。

感染后发烧如何处理?如何判断症状加重需尽快就医?

?

当前,新增感染者处于快速增长期,新一轮疫情高峰来临,部分人群感染后出现临床症状,包括发热、肌肉关节酸痛、咽喉肿痛等表现。围绕社会热点关切,国务院联防联控机制有关专家作出解答。

问:感染了奥密克戎变异株出现发烧如何处理?

答:如果感染新冠病毒后出现发烧、咳嗽、咳痰、咽痛、咽干等症,可以对症用药,但是无需囤药或大量购买药物。

体温低于38.5℃的时候,可以通过适当多饮水、物理降温等方法缓解。当体温高于38.5℃时,或体温未升至38.5℃,但有明显不适、影响休息时,可使用退热药。

需要提醒的是,退热药在使用时,一定注意每日的服药次数、最大服药剂量,尽量避免与复方“感冒药”等含退热成分的药物联合使用。退热药大多都含有对乙酰氨基酚或布洛芬成分,如果只有发热,其他的症状不明显,选择其中一种药物即可。

问:感染后怎样更好康复?

答:目前大部分新冠病毒感染者都可以居家监测治疗。居家监测治疗期间可能出现无力、疼痛、嗅觉味觉减退等功能障碍,大多会随着病情好转而缓解,如持续不缓解需要及时就医进行专业评估及处理。

假如遇到体温超过38℃,伴头痛、全身酸痛等症状:首要任务是休息。此时体能非常有限,很容易疲劳,需要合理安排自己必须完成的日常任务,保证充足的休息时间。例如,若高热期仍需自己做饭,可在各种降温措施的有效期即退热时间段内做饭、吃饭,之后马上继续卧床休息。

问:居家患者如何判断症状加重需尽快就医?

答:感染者如出现以下情况,应尽快就医:一是出现呼吸困难和气短;二是经过药物治疗后仍发烧超过38.5℃,持续3天以上;三是原有基础病加重,用药也控制不住,或出现心前区疼痛;四是儿童出现嗜睡、呕吐、腹泻、拒食等情况;五是孕产妇出现头痛头晕、心慌气短或者胎动异常等情况。

专家提醒,有呼吸疾病的患者感染后容易给原发基础疾病带来进一步变化,患者可以争取及时监测血氧饱和度,了解病情是否有变化。

据新华社

记者 康岩 通讯员 步瑶

12月24日上午,山东时代新能源电池产业基地项目现场推进会在济宁市兖州区举行,山东时代新能源电池产业基地项目、宁德时代新能源1.1GW渔光互补大型基地项目、宁德时代济宁市首座重卡换电站项目、山东新能船舶技术有限公司及新能源船舶制造项目同时开工启动。这标志着济宁市在制造强市建设进程中向新能源产业迈出里程

碑式重要一步。

宁德时代新能源项目是济宁近年来招商引资的最大产业项目,济宁先后与宁德时代洽谈磋商20多次,并最终于今年7月21日成功签约。省委、省政府对这一项目高度重视,将项目纳入山东加快推进“十四五”新旧动能转换重大支撑性引领性项目,专门协调解决项目建设难题,为项目的顺利推进创造了良好的条件和平台。

据了解,这次宁德时代在济宁开工的项目属于首批项目,特别是布局在兖州区

的新能源电池产业基地项目,技术含量高、发展潜力大,是济宁新能源产业链上的核心项目。这一项目建设动力电池系统及储能系统生产线,投资约140亿元。

围绕首批项目落地建设,济宁专门成立了新能源项目建设推进指挥部,由书记、市长亲自担任指挥长,随时解决项目建设中遇到的困难。下一步,济宁将全力为项目建设提供最大便利、最优服务和最好环境,提速提效,确保项目早竣工、早见效。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:魏银科 组版:刘燕